
 

 

 
 

Ata da Primeira sessão ordinária do Segundo Período Legislativo, realizada no 
dia 06 de Agosto de 2021, às dez horas (10h00min), no salão da Câmara 
municipal de Banabuiú. Realizou-se uma sessão ordinária sob a presidência do 
vereador Daniel Bandeira Lima e secretariado pela a vereadora Samara Dayne 
Lemos. Inicialmente o Presidente cumprimenta a todos desejando um bom dia e 
dando boas-vindas, agradece a Deus por mais uma oportunidade de estar todos 
presentes. Em seguida, o presidente convida a primeira secretária para fazer a 
chamada nominal dos vereadores, fez-se presentes, Daniel Bandeira Lima, 
Emerson Gonçalves Parente, Francisco Filho de Oliveira Rego, Gilson 
Fernandes da Silva, Helton Rodrigues Nunes, Maria do Socorro Silva Lima, 
Samara Dayne Lemos e Thiago de Sousa Oliveira. Faltou a vereadora Anne 
Vilene Machado Nobre de Vasconcelos. Faltou o vereador Cleriston Aurélio da 
Silva Nobre. Faltou a vereadora Maria de Fátima Silveira da Silva. Havendo 
presença de quórum o Presidente declarou aberta a sessão convidando a 
vereadora Maria do Socorro Silva Lima para assumir a cadeira de Vice-
Presidente e o vereador Gilson Fernandes da Silva para assumir a cadeira de 
segundo secretário. Dando início ao EXPEDIENTE; o presidente solicita a 
secretária para fazer a leitura da ata da sessão anterior, a mesma foi colocada em 
discussão e votação e logo declarada aprovada por unanimidade. Em seguida, o 
presidente convidou o vereador Gilson Fernandes da Silva para Fazer a leitura 
do texto bíblico. Foi ouvido o hino municipal, conforme a lei de Nº 629 De 16 de 
junho de 2017. Em seguida o Presidente faculta a Palavra ao Senhor Antônio 
Simão Cavalcante, Professor e Historiador e a Senhora Antônia Alexsandra Silva, 
Presidenta da Associação Coletivo Cotinha de Teatro para explanação acerca dos 
projetos na área da Cultura no âmbito do Município de Banabuiú, por solicitação de 
Ofício Coletivo n° 002/2021 da Vereadora Anne Vilene Machado Nobre de 
Vasconcelos. O Presidente convida a secretária para fazer a leitura do Oficio. A 
secretária faz a leitura do Ofício coletivo de Nº 002/2021 aonde a vereadora Anne 
Vilene Machado Nobre de Vasconcelos vem requerer do presidente da Câmara 
dos vereadores de Banabuiú Daniel Bandeira Lima, através deste ofício a 
oportunidade de fala para o historiador Antônio Simão Cavalcante da Associação 
Coletivo Cotinha de Teatro para a fala acerca dos projetos na área da Cultura no 
âmbito do Município de Banabuiú. Falou o professor e historiador Antônio Simão 
Cavalcante, iniciou desejando um bom dia a todos. Disse que estava como diretor 
de teatro, função que pela qual ocupa no município há 21 anos. Deu continuidade 
na fala mostrando o seu projeto do teatro “Clô Cavalcante”, dizendo ser uma 
homenagem que o coletivo cotinha está fazendo a sua mãe Maria Clotilde 



 

 

 
 

Cavalcante dizendo que o teatro terá o nome da mesma. Continuou falando da 
trajetória e dos desafios durante o início do teatro e também das conquistas. Falou 
da necessidade em se ter um espaço do coletivo. Falou das campanhas para 
arrecadação de dinheiro em plena pandemia para a construção do teatro e 
apresentou o projeto falando da colaboração de muitas pessoas para a obra onde 
apresentou seus objetivos e metas dentro da democratização cultural falando de 
toda obra estrutura como também da importância do teatro para o Município. Por 
fim agradeceu a participação e pediu ajuda dos parlamentares para a construção 
do teatro. Em seguida o Presidente faculta a palavra aos vereadores para fazerem 
suas indagações. Falou o vereador Gilson Fernandes da Silva, iniciou desejando 
um bom dia a todos os vereadores e ao povo que Assiste. Iniciou suas palavras 
falando da admiração que tem pelo professor Antônio Simão Cavalcante e dizendo 
que o teatro no Município é um grande ganho. Disse que só em ter um teatro 
municipal se sente honrado em fazer parte da cidade e tudo isso é graças ao 
professor Simão Cavalcante, e parabenizou mesmo por isso. Por curiosidade fez 
uma pequena explanação sobre a história do teatro na Grécia e no Brasil. 
Parabenizou-o mais uma vez pela força e atitude de levar um projeto grandioso 
para frente onde na qual o Município será beneficiado. Desejou que o mesmo seja  
bem sucedido e que leve o nome do Banabuiú para fora do país. Por fim citou uma 
frase, pelo fato do professor Simão Cavalcante nomenclaturar o teatro com nome 
de sua mãe, “O homem é eterno quando seu passado permanece”. Falou o 
vereador Thiago de Sousa Oliveira, Iniciou desejando um bom dia ao presidente 
Daniel Bandeira, aos vereadores, a todos que estão presente e aos que 
acompanham de casa. Disse que é muito bom estar retornando a câmera 
municipal nas sessões presenciais onde o debate é mais engrandecedor e as 
ideias de forma presencial torna os trabalhos melhores. Dirigiu a sua fala ao 
professor  Simão Cavalcante dizendo que o conhece há bastante tempo onde o 
mesmo foi seu professor. Falou da popularidade do professor Simão na cidade e 
no Sertão Central como também no Estado por sempre levar a cultura e o nome do 
Município. Parabenizou o mesmo pela coragem de iniciar um projeto que é um 
sonho e que engrandecerá o Município, e se colocou à disposição para ajudar na 
medida do possível. Ressaltou que a arte, a história devem ser cultivadas e 
zeladas por todos, pois é de importância para o Município. Falou o vereador 
Francisco Filho de Oliveira Rego, iniciou desejando um bom dia ao presidente 
Daniel Bandeira, demais vereadores, ao público em geral e em especial 
parabenizou o professor  Antônio Simão Cavalcante pela grande ousadia, onde a 
mesma é a qualidade mais notável em um ser humano e parabenizou por isso e 



 

 

 
 

pelo que está fazendo no Município, dizendo ser de grande importância. Falou de 
algumas lembranças de quando o mesmo iniciou trabalho no Distrito de Pedras 
Brancas onde hoje ver os frutos desse trabalho. Parabenizou-o mais uma vez se 
colocando a disposição para contribuir. Externou a sua felicidade em ver o projeto 
sendo feito no nome da mãe do professor Simão Cavalcante. Por fim encerrou 
parabenizando e deixando o seu apoio. Falou a vereadora Maria do Socorro Silva 
Lima, iniciou sua fala desejando um bom dia a todos, ao presidente da mesa 
diretora Daniel Bandeira, como também a todos os vereadores e ao seu amigo 
Antônio Simão Cavalcante. Disse que é muito fácil falar do Simão Cavalcante onde 
esteve trabalhando com o mesmo a dois anos e diz que ele não é seu amigo e sim 
seu professor. Falou do trabalho em que o professor Simão Cavalcante vem 
fazendo e que está indo à frente mesmo sendo um trabalho de formiguinha. Disse 
que o mesmo pode contar com ela, onde já assistiu vários teatros. Seguiu 
elogiando a equipe e ao professor. Disse que com esse trabalho que vem fazendo 
no Município só tem a trazer benefícios. Por fim se colocou à disposição deixando 
o seu apoio assim como a Câmara Municipal de Banabuiú. O presidente Daniel 
Bandeira registra a presença do Secretário de Cultura Pedro Henrique e o convida 
para sentar ao lado do vereador Elton Rodrigues Nunes para abrilhantar ainda 
mais no momento. Falou o vereador Helton Rodrigues Nunes, iniciou sua fala 
desejando um bom dia ao presidente Daniel Bandeira, aos vereadores e 
vereadoras, ao público presente, a todos que acompanho pelo Facebook e 
também ao secretário de cultura Pedro Henrique e ao Professor Antônio Simão 
Cavalcante. Falou do belíssimo projeto contemplado por ele e os demais 
vereadores, comentando do tempo de conhecimento do professor Simão 
Cavalcante, onde o mesmo foi professor no Distrito de Boágua, falando de sua 
capacidade e compromisso. Falou que o professor é altamente qualificado sendo 
sabedor no que faz. Parabenizou o mesmo pedindo as bênçãos de Deus sobre ele 
e desejando que todos os vereadores juntamente com professor possa fazer com 
que esse projeto seja concretizado, pois quem tem a ganhar é a população. Por 
fim se colocou à disposição para contribuir no que for preciso. Falou a vereadora 
Samara Dayne Lemos, A parlamentar dirigiu sua fala diretamente ao professor 
Antônio Simão Cavalcante parabenizando e dizendo que precisamos de pessoas 
com conhecimento e de luz para levar a quem não tem oportunidade. Disse que o 
mesmo veio para dar oportunidade e que é um marco no Município e quando 
estiver concretizado esse sonho, seja concretizado também para todos que 
ajudaram, e que levando para o Município em forma de política público junto com 
todas as secretarias e fazendo com que esse projeto sirva de modelo no Município, 



 

 

 
 

Sertão Central e demais Regiões, pois será de sucesso. Parabenizou mais uma 
vez e se colocou à disposição como também a todos os vereadores, dizendo que 
não tinha conhecimento do projeto e manifestou paixão pelo mesmo. Falou 
vereador Emerson Gonçalves Parente, iniciou desejando um bom dia ao 
Presidente da mesa diretora Daniel Bandeira, secretário de cultura Pedro 
Henrique. Deixou seu abraço a todos os artistas atores e atrizes em nome do ator 
Gabriel Bica que faz parte do grupo. Desejou boas vindas ao professor Antônio 
Simão Cavalcante, dizendo que o teatro salva vidas. Falou sobre o teatro dentro da 
sociedade e sua importância. Falou que já fez parte do teatro dizendo que o 
mesmo desenvolveu em algumas áreas do seu conhecimento. Falou de Calígula o 
mais perverso Imperador romano, dizendo que a única coisa que quebrantava o 
seu coração era o teatro. Falou em que tempo de fascismo e de grande 
desconstrução brasileira política e também retrocessos, tem que valorizar pessoas 
como o professor Simão Cavalcante. Falou do mesmo e da importância da arte e 
da cultura. Deixou o seu apoio falando da importância de levar esse projeto a todos 
os lugares possíveis. Parabenizou o professor e a todo o Coletivo Cotinha, 
ressaltando a importância do teatro e dizendo que precisamos trabalhar com 
políticas públicas para que venha fortalecer situações como essa que é o teatro na 
vida das pessoas. Falou Secretário de Agricultura Pedro Henrique Lopes 
Gonçalves, iniciou desejando um bom dia a todos, cumprimentando a todos os 
vereadores no nome do Presidente Daniel Bandeira Lima e agradeceu o espaço. 
Desejou um bom dia ao Professor Antônio Simão Cavalcante, dizendo ele é um 
grande defensor da arte e da cultura no Município. Disse que ver seu empenho 
todos os dias no processo de construção da obra, falando de sua visita e 
acompanhamento ao trabalho do professor. Citou a fala do vereador Emerson 
Parente, de que o momento não estão fácil de fazer arte e cultura devido a um 
presidente que não defende essa área e externa a certeza de passar logo por esse 
momento  desejando ver o país diferente. Por fim agradeceu mais uma vez o 
espaço falando de sua equipe  esforçada pela qual o professor Simão Cavalcante 
faz parte tentando fazer um Banabuiú desenvolvido cada dia mais. Na 
oportunidade agradece ao prefeito Edinho Nobre por todo o empenho e dedicação 
em ajudar, e continuou falando que esteve pela manhã na biblioteca dando a 
ordem de serviço que também é um espaço cultural. Falou também com relação 
ao Mercado Público a importância do mesmo tanto no interno como no externo. 
Por fim parabenizou o trabalho da Câmara Municipal onde se tem pessoas com 
visão diferenciada, dizendo sempre acompanhar as sessões e discursos dos 
vereadores. Parabenizou ao Simão Cavalcante se colocando a disposição. O 



 

 

 
 

presidente Daniel bandeira agradece a falar de todos os vereadores e faz uma 
doação de um garrote (no final do ano) para ajudar na construção do teatro. Por 
fim agradeceu a presença do professor Antônio Simão Cavalcante desejando as 
bênçãos de Deus em sua vida para que esse sonho se concretize. Dando 
continuidade o presidente convida a secretária para fazer a leitura das MATÉRIAS. 
A secretaria deu início a leitura das Indicações (Requerimentos). Dando 
continuidade o presidente passa para ORDEM DO DIA: A vereadora Maria do 
Socorro Silva Lima solicita ao Presidente um minuto de silêncio em respeito à 
família do Sr. Antônio Morais, conhecido como sr. Morais e que residia em Jurema 
Velha. O presidente coloca em discussão e votação as indicações. Foram 
discutidas e aprovadas as indicações de N° 195,196/2021 de autoria do vereador 
Gilson Fernandes da Silva, solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito 
Municipal, solicitando do a reforma da praça do Dnocs. Solicita também 
encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal, solicitando do mesmo a 
construção de uma caixa D’agua para abastecer a comunidade de Jurema Velha. 
O mesmo defendeu suas indicações agradecendo o apoio dos colegas. Foi 
discutida e aprovada a indicação de N° 197/2021 de autoria do vereador Emerson 
Gonçalves Parente, solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito 
Municipal, solicitando do mesmo a construção de um cemitério para os animais 
(Pets). O mesmo defendeu sua indicação agradecendo o apoio dos colegas. Foi 
discutida e aprovada a indicação de N° 198/2021 de autoria da vereadora Samara 
Dayne Lemos, solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Governador do 
Estado do Ceara, Camilo Santana, solicitando do mesmo o asfaltamento do trecho 
da estrada de Beira Rio a Localidade de Lagoa da Serra, que fica as margens 
esquerda do rio Banabuiú. A mesma defendeu sua indicação agradecendo o apoio 
dos colegas. Foram discutidas e aprovadas as indicações de N° 199, 200/2021 de 
autoria do vereador Daniel Bandeira Lima, solicita encaminhamento de Ofício ao 
Senhor Prefeito Municipal e ao Secretário de Infraestrutura, solicitando dos 
mesmos a reforma da quadra da associação renovadora, no distrito de Laranjeiras. 
Solicita também encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal, ao 
Secretário de Infraestrutura, solicitando dos mesmos que seja feito a revitalização 
do Rio de Laranjeiras. O mesmo defendeu suas indicações agradecendo o apoio 
dos colegas. Foram discutidas e aprovadas as indicações de N° 201, 202/2021 de 
autoria do vereador Francisco Filho de Oliveira Rego, solicita encaminhamento 
de Ofício ao Secretário de Cultura, solicitando dos mesmos a construção de um 
Centro de Artesanato. Solicita também encaminhamento de Ofício ao Senhor 
Prefeito Municipal, ao Secretário de Cultura e ao Secretário de Infraestrutura, 



 

 

 
 

solicitando dos mesmos a pavimentação de uma praça com quiosque na lateral da 
Capela de Santa Luzia. O mesmo defendeu suas indicações agradecendo o apoio 
dos colegas. Foi discutida e aprovada a indicação de N° 204/2021 de autoria do 
vereador Helton Rodrigues Nunes, solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor 
Prefeito Municipal, solicitando do mesmo que seja feito letreiros nas Praças de 
Rinaré, Pedras Branca, Laranjeiras, DNOCS, Vila Mariano, Brasília e Conjunto 
Esperança. O mesmo defendeu sua indicação agradecendo o apoio dos colegas. 
Em seguida o Presidente solicita aos assessores parlamentares presentes para se 
apresentarem. O Presidente suspende a sessão por dez minutos para um lanche. 
De volta aos trabalhos, à secretária inicia a leitura do parecer da comissão de 
Justiça e Redação de N° 008/2021 Projeto de Indicação N° 002/2021 de autoria 
da vereadora Anne Vilene Machado Nobre de Vasconcelos, que DISPÕE 
SOBRE A IMPLANTAÇÃO DO ENSINO DE TEMPO INTEGRAL NA ESCOLA DE 
ENSINO FUNDAMENTAL JOÃO FERREIRA DA CUNHA, NA LOCALIDADE DE 
FERROLÂNDIA. Em seguida, a secretária faz a leitura do parecer da comissão de 
Finanças e Orçamentos de N° 018/2021 Projeto de Indicação N° 002/2021 de 
autoria da vereadora Anne Vilene Machado Nobre de Vasconcelos, que 
DISPÕE SOBRE A IMPLANTAÇÃO DO ENSINO DE TEMPO INTEGRAL NA 
ESCOLA DE ENSINO FUNDAMENTAL JOÃO FERREIRA DA CUNHA, NA 
LOCALIDADE DE FERROLÂNDIA. Em seguida, a secretária faz a leitura do 
parecer da comissão de Saúde, Educação, Cultura, Esporte, e Meio Ambiente 
de N° 014/2021 Projeto de Indicação N° 002/2021 de autoria da vereadora Anne 
Vilene Machado Nobre de Vasconcelos, que DISPÕE SOBRE A IMPLANTAÇÃO 
DO ENSINO DE TEMPO INTEGRAL NA ESCOLA DE ENSINO FUNDAMENTAL 
JOÃO FERREIRA DA CUNHA, NA LOCALIDADE DE FERROLÂNDIA. Em 
seguida, o presidente coloca os pareceres em discussão e votação e os mesmos 
foram aprovados por unanimidade. Em seguida, o presidente convida a secretária 
para fazer a leitura das moções de pesar. Moção de pesar de N° 024/2021 de 
autoria do vereador Gilson Fernandes da Silva pelo falecimento do Sr. Rodrigo 
Rodrigues da Silva, conhecido como Rodrigo. Moção de pesar de N° 025/2021 de 
autoria do vereador Gilson Fernandes da Silva pelo falecimento da Sra. Antônia 
Eliania Vespa da Silva, conhecida como Lana. Moção de pesar de N° 026/2021 de 
autoria do vereador Francisco Filho de Oliveira Rego pelo falecimento da Sra. 
Francisca da Silva Oliveira, conhecida como Dona Chica. Dando continuidade 
aos trabalhos o Presidente facultou a palavra na ordem da inscrição dos 
vereadores, sendo que cada vereador teve disponível 10 minutos para fazer o uso 
da palavra. Falou o vereador Thiago de Sousa Oliveira, iniciou sua fala 



 

 

 
 

desejando um bom dia a todos, ao Senhor presidente Daniel Bandeira, a todos os 
vereadores e também a todos que estão presentes na câmara, como funcionários 
e assessores. Falou do retorno das sessões e externou sua alegria de estar de 
volta no presencial. Falou com alegria de ter passado na Casa Legislativa como 
presidente e ter deixado algo feito, assim como os outros presidentes. Continuou 
falando com relação à reforma da Câmara e toda estrutura que foi feita em sua 
presidência. Continua falando da oportunidade que teve assim como o vereador 
Daniel Bandeira que está na presidência fazendo também a diferença, zelando 
pelo patrimônio. Falou de como foi à transição de presidência dizendo ter sido 
bastante tranquilo. Parabenizou o vereador Daniel Bandeira pelo trabalho que vem 
sendo desenvolvido. Deixou o seu abraço a ex-vereadora Eneide Saraiva, Pessoa 
que pela a qual tem grande amizade. Comentou sobre o estado de saúde que a 
mesma esteve mais que já se encontra restabelecido. Deixou o seu abraço para 
companheira de partido suplente, Alane Farias, e também o ex-parlamentar Neto 
Rodrigues e seus familiares. Reforçou o pedido com relação às estradas do Distrito 
de Pedras Brancas, Lagoa da Caiçara e região esperando que todas as estradas 
do Município sejam feitas. Fez um pedido dos moradores da comunidade de 
Mozarlândia com relação à iluminação pública onde a mesma se encontra nas 
escuras e pede que envie uma equipe para resolver o problema. Fez uma 
cobrança ao SISAR, devido à falta de água e mesmo assim a taxa está sendo 
cobrada e pediu para que seja resolvido. Falou de seus requerimentos que entrou 
sobre a construção de um pequeno açude na comunidade de Aroeiras e também 
falou sobre outro requerimento que irá dar entrada que é um dessalinizador na 
comunidade do Jiqui, para quem precisar de água estará a disposição. Relatou a 
vontade do prefeito na reativação desse dessalinizador. Por fim agradeceu se 
colocando a disposição da população externando a sua vontade de fazer o melhor 
nas comunidades de Banabuiú e desejando um feliz dia dos pais a seu pai Tarsílio. 
Por fim desejou um bom final de semana a todos. Falou vereador Francisco Filho 
de Oliveira Rego, iniciou a sua fala desejando uma boa tarde ao Presidente 
Daniel Bandeira, aos colegas vereadores e ao público que assiste. Mostrou 
felicidade em estar voltando às sessões presenciais significando a diminuição de 
casos de COVID-19 na esperança de dias melhores. Falou que cada vez que está 
na casa apresenta as demandas que a comunidade apresenta e que é de 
importância para o desenvolvimento do Município. Falou da data 6 de agosto que é 
o dia Nacional dos Profissionais de Educação, falando da importância da mesma 
no Município e no país. Pediu que se fizesse valer a lei de ampliação que foi 
votado na Casa Legislativa. Falando sobre o assunto da ampliação de cargos e 



 

 

 
 

carreiras, pede a união de forças para lutar por esta causa que é de direito de cada 
professor. Continuou falando sobre o assunto. Falou com relação ao chip e no 
investimento feito no mesmo e que pelo qual não funciona. Continuou falando 
sobre ampliação para que nenhum professor seja prejudicado futuramente. Pediu 
mais uma vez a união para que a lei seja cumprida. Falou com indignação em 
questão do SAAE, sobre o acréscimo de 26% de aumento das taxas de água, 
falando a injustiça que é Pedras Brancas pagar a mesma taxa da sede. Pediu a 
agilidade do diretor do SAAE Romário Lima para o tratamento da água na 
localidade falada. Por fim encerrou agradecendo a oportunidade e desejando um 
feliz dia dos pais a todos os pais e dizendo que juntos estão para contribuir um 
Banabuiú em benefício de todos. Falou a vereadora Maria do Socorro Silva Lima, 
iniciou cumprimentando o Presidente Daniel Bandeira, todos os vereadores e ao 
público que assiste. Iniciou falando sobre aumento da taxa de água do SAAE, e 
dirigiu a sua fala ao vereador Francisco Filho de Oliveira Rego dizendo que esteve 
com o diretor do SAAE onde o mesmo justificou dizendo que já estava com quatro 
anos que a taxa continuava a mesma, e continuou falando ainda com relação ao 
aumento. Falou sobre a água de Pedras Brancas dizendo que logo será tratada. 
Falou sobre o concurso público e da posse que houve, vindo a faltar três 
concursados. Falou sobre a ordem de serviço da biblioteca onde está sendo 
modernizadas todas as secretarias e prédios do Município dizendo que o prefeito 
vem fazendo o melhor para mudar o Município. Agradeceu ao secretário de Cultura 
Pedro Henrique pelo trabalho que está sendo feito que é a revitalização do rio e 
que logo estará voltando à normalidade, mas que se deve tomar todas as 
precauções contra a COVID-19. Falou com relação adutora dirigindo-se ao 
vereador Gilson Fernandes dizendo que a adutora da Jurema foi um pedido tanto 
dele como do vereador Clériston Aurélio, falando da preocupação do Prefeito 
Edinho Nobre, na água e que logo as famílias da comunidade serão contempladas. 
Falou com relação ao chafariz e da preocupação do prefeito quanto a isso. 
Comentou sobre o artesanato do Município e dos Artesões que existe falando da 
importância e das vendas no shopping do Iguatemi há um tempo. Agradeceu a 
todos se colocando a disposição para ajudar as comunidades. Parabenizou a 
vereadora Maria de Fátima Silveira da Silva, pela passagem do seu aniversário 
falando da amizade e do carinho que sente pela mesa. Em nome de seu esposo 
deixou seu abraço a todos os pais. Falou da campanha da paróquia nossa senhora 
de Fátima para Construção de uma capela no conjunto esperança e pedir uma 
contribuição de um saco de cimento. Deixou o seu abraço parabenizando ao Padre 
Luciano pela iniciativa. Por fim agradeceu desejando um feliz dia dos pais aos 



 

 

 
 

parlamentares presentes. Falou vereador Gilson Fernandes da Silva, iniciou 
agradecendo a Deus, pois o mesmo está acima de todos nós. Em seguida ler um 
versículo bíblico. Deixou o seu abraço a comunidade do Rinaré sede, Caraúbas de 
cima, Caiçarinha, Malacacheta e Barra do Sitiá. Desejou um feliz dia dos pais a 
todos vereadores e aos pais de Banabuiú. Falou do momento difícil que passou e 
que se não fosse Deus não estaria vivo. Disse que temos que acreditar em Deus e 
mencionou momentos no hospital onde iria ser entubado, mas que o médico não 
deixou e agradeceu a Deus por isso. Disse que é grato a Deus e a todos que 
oraram por ele pedindo perdão a Deus por alguns erros. Deu continuidade falando 
sobre o fascismo e seu movimento conceituando o mesmo. Falou sobre o regime 
Bolsonaro que para ele não é fascismo e sim privatização, e continuou falando 
sobre a política do país. Falou sobre a importância da representatividade do povo 
na Câmara Municipal. Deu ênfase ao que aconteceu quanto a lei de cargos e 
carreiras. Citou uma frase de Rui Barbosa, “a pressa é inimiga da perfeição”. 
Concordou que essa lei tem que ser revista, pois é direito do povo. Por fim 
agradeceu desejando um bom final de semana com Deus e desejando um feliz dia 
dos pais a todos. Falou o vereador Helton Rodrigues Nunes, iniciou desejando 
uma boa tarde ao presidente Daniel Bandeira, aos demais vereadores, a todos que 
acompanho pelo Facebook e também assessores presentes. Ler um versículo 
bíblico que está no livro de Efésios 5;1 e 2. Em seguida pediu as bênçãos de Deus 
e o discernimento certo para o que se deve fazer na Casa Legislativa. Falou da 
vontade de fazer muitas coisas, mas que por muitas vezes não consegue objetivo. 
Falou que esteve na comunidade de Aroeiras conversando com algumas pessoas 
onde as mesmas fizeram cobranças para que fizesse um requerimento em relação 
ao açude, mas que disse não por conta do seu colega vereador já ter feito esse 
mesmo requerimento verbal e falou da importância do respeito a cada parlamentar. 
Disse que esteve com o Secretário Glauco Fausto de Brito, conversando sobre o 
posto do Jiqui que na qual já está instalada e exterminou felicidade em saber que 
seu colega encaminhou um requerimento e torce para que dê certo, pois quem 
ganha é o povo da comunidade. Falou que esteve na comunidade Salgadinho e 
agradeceu a parceria do vereador Daniel bandeira acreditando que todos ficaram 
satisfeitos com pedido da água. Parabenizou a sua amiga dona Rita pela 
passagem do seu aniversário pedindo a Deus a saúde da mesma. Falou que ouviu 
o discurso de cada vereador e percebe a importância que cada um tem em sua 
região. Fez uma cobrança aos eleitores para que acompanhem o trabalho do seu 
vereador. Parabenizou pelas estradas que estão sendo feita e pediu agilidade nas 
mesmas. Pediu também agilidade ao secretário de infraestrutura Francisco Carlos  



 

 

 
 

nos reparos das lâmpadas em algumas comunidades. Por fim deseja um feliz dia 
dos pais a todos que é pai de verdade e desejou um bom final de semana para 
toda população. Falou a vereadora Samara Dayne Lemos, iniciou desejando uma 
boa tarde a todos os vereadores, os que acompanham a sessão e aos assessores 
presentes.  Agradeceu aos assessores pelo belíssimo trabalho que vem fazendo 
juntamente com seu vereador na parte burocrática na casa legislativa. Externou a 
sua felicidade por ter tomado a sua primeira dose da vacina. Deixou um recado ao 
povo de Banabuiú, em não hesitar em Tomar a vacina, pois elas salvam vidas e 
continuou falando sobre a importância da mesma alertando a todos a fazer o 
cadastro na plataforma digital e agendamento mesmo que seja difícil ou que tenha 
alguma dificuldade não se deve desistir. A parlamentar fez seus agradecimentos à 
equipe de saúde. Falou que nesse segundo semestre com a diminuição dos casos 
da COVID-19 estará mais atuante no território onde vai estar visitando, 
conversando com as pessoas, pois está para ser voz a todos. Falou da importância 
da população fazer o papel de fiscalizador procurando saber qual está sendo 
atuação do seu vereador. Disse também que quanto a eles vareadores e 
propagadores da informação, para que use o momento de sua fala nas sessões 
para levantar a bandeira de estar levando informações de qual o verdadeiro papel 
e função de um vereador. Agradeceu ao prefeito Edinho Nobre, pois esteve na 
Barra do Sitiá juntamente com a secretaria da assistência social Cleidimar Nobre e 
secretário de infraestrutura Francisco Carlos, onde foi feita a visita na praça da 
Barra do Sitiá e que foi colocado o letreiro, e mostrou gratidão dizendo que deu 
uma visibilidade melhor pois o Distrito é histórico onde recebe muitas visitas. 
Destacou que a luta dessa praça foi do seu colega falecido ex-parlamentar 
Cleaneo Saraiva, onde a parlamentar mencionou pontos importantes que o mesmo 
fez na localidade, como a reforma praça. Disse que seu nome sempre será 
lembrado. Fez uma cobrança ao secretário de Infraestrutura Francisco Carlos para 
agilidade de manutenção da iluminação pública no Município, falando da 
importância de um cronograma na secretaria. Por fim parabenizou a todos os pais 
do Município e vereadores e em especial ao seu pai senhor Antônio Gadelha que 
pelo qual é o seu exemplo. Por fim agradeceu a todos. Falou o vereador Emerson 
Gonçalves Parente, iniciou desejando uma boa tarde a todos, e abraçando a 
todos que compõem a Mesa Diretora, vereadores e assessores presentes. Disse 
com relação ao tempo do discurso que é muito pouco diante de uma complexidade 
enorme no Município para se tratar. Continuou falando que seu intuito é de 
trabalho e que fará o possível para não faltar nenhuma sessão. Falou que esteve 
em algumas comunidades como Caraúbas, onde esteve com o vereador Thiago de 



 

 

 
 

Sousa e que esteve acompanhando a equipe de Laranjeiras juntamente com 
Penha e São Gonçalo para acompanhar a juventude no futebol. E falou de seu 
prazer em fazer isso. Falou da placa colocada no saguão dos gabinetes dos 
vereadores que será denominada em memória ao Cleaneo Rabelo Saraiva onde 
será oficialmente inaugurada em breve. Comunicou que esse foi um projeto de lei 
de sua autoria. Pediu a visita de quem puder para contemplar esse espaço. Fez 
uma cobrança de uma visita técnica onde esteve junto com presidente da câmera 
Daniel Bandeira no PSF anexo de Tanquinhos e que foi endereçado um ofício de 
seu  gabinete onde não foi recebida nenhuma resposta sobre as reivindicações e 
cobranças feitas. Disse que as pessoas cobram e que o seu papel é lutar para que 
essas reivindicações sejam atendidas e apresentou a sessão sexta da Lei 
Orgânica do Município onde fala a importância da resposta aos ofícios enviados.  
Ressaltou que irá lutar e lembrar essa causa. Falou ao secretário de infraestrutura, 
Francisco Carlos, com relação às máquinas que estavam na Ribeira e que tiraram 
de forma inusitada e foram levadas para a valência para fazer um serviço sendo 
que na comunidade a trabalho a ser feito. Disse que é um gasto desnecessário 
para os cofres públicos e comentou sobre o assunto. Falou que recebeu na 
semana uma reivindicação de uma família cujo filho é do grupo de risco e que a 
vacina não chegou até esse paciente dizendo que isso é um erro crasso falando da 
importância do atendimento a essa família. Pediu resposta sobre o caso falado. 
Falou que irá entrar com seu projeto de lei sobre a taxa de iluminação pública e 
que ira lutar pela causa. Falou sobre o aumento absurdo da taxa de água deixando 
claro que não é de acordo quanto a isso. Finalizou falando sobre o fascismo e a 
política do país. Por fim agradeceu a todos desejando um bom final de semana. 
Não tendo mais oradores o presidente Daniel Bandeira Lima convida o vice-
presidente Emerson Gonçalves Parente para assumir a presidência e o mesmo 
fazer uso de seu pronunciamento. Falou vereador Daniel Bandeira Lima, iniciou 
desejando uma boa tarde a todos os vereadores e a todos que assistem. Fez seus 
agradecimentos a Deus por está retornando as sessões presenciais falando em 
questão da modernização. Agradeceu a todos os funcionários da Câmara sem 
exceção. Falou sobre as cobranças feitas por todos os vereadores e que irá sentar 
com os mesmo para tomar algumas decisões de ações. Fez suas cobranças com 
relação a iluminação pública onde a população vem cobrando o parlamentar. 
Agradeceu ao vereador Emerson Gonçalves Parente pela placa em memória ao 
vereador Cleaneo Saraiva. O parlamentar disse ao vereador Gilson Fernandes que 
o plenário é em homenagem ao Luís Lopes Silveira, mas não lembrava que o 
auditório seria em homenagem ao nome de José de Souza Nobre e continuou 



 

 

 
 

falando das placas a serem colocadas na Câmara e contou com apoio de todos os 
vereadores. Agradeceu a Gestão e falou que o ano de 2021 será o mais difícil de 
todos para eles parlamentares e para a gestão e desejou que 2022 seja melhor. 
Falou com relação a alguns problemas sérios que foi, o povo eleger o presidente 
que temos, a pandemia e a quadra invernosa onde a cidade de Banabuiú se 
encontra sem água e falou sobre o assunto agradecendo ao apoio do vereador 
Helton Rodrigues Nunes. Parabenizou todos os vereadores que são pais. 
Relembrou a sua situação de vida passada comparando com a atualidade. 
Agradeceu a parceria de todos se colocando a disposição com sua humildade. 
Agradeceu ao presidente em exercício Emerson Gonçalves Parente. Por fim pediu 
as bênçãos de Deus sobre todos. Em seguida, o presidente solicita a secretária a 
fazer a leitura do memorando de N° 022/2021 de autoria do vereador Cleriston 
Aurélio da Silva Nobre. Memorando de N° 023/2021 de autoria da vereadora 
Anne Vilene Machado Nobre de Vasconcelos. Memorando de N° 024/2021 de 
autoria da vereadora Maria de Fátima Silveira da Silva. Por fim, não havendo 
mais matéria o presidente agradece a presença de todos, pedindo as bênçãos de 
Deus e declara encerrada a sessão, marcando a outra para o dia 13 de agosto de 
2021. Eu Samara Dayne Lemos elaborei a presente ata que depois de lida e 
aprovada vai assinada pelos vereadores presentes. 
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